

Правила поведения и действиях при землетрясении

Если первые толчки застали Вас дома (на первом этаже), надо немедленно взять детей и выйти на улицу. Прежде чем покинуть жилище или рабочее место, отключите электричество и газ, возьмите необходимые документы, в вашем распоряжении 15-20 секунд.

Если Вы находитесь на работе, немедленно приступайте к эвакуации детей и воспитанников согласно утвержденному плану эвакуации. Тем, кто остался на 2-ом и последующих этажах, следует опасаться падения штукатурки, шкафов, полок. Держитесь подальше от зеркал, светильников, окон, во избежание порезов. Встать, в дверных и балконных проемах, распахнув двери или, чтобы не пораниться кусками штукатурки, стекла, посуды и т.п., спрятаться под стол, в платяной шкаф, закрыв лицо руками.

Можно воспользоваться углами, образованными капитальными стенами, узкими коридорами внутри здания, встать около опорных колонн, т.к. эти места наиболее прочные.

Запрещено пользоваться лифтом, в любой момент он может остановиться, и люди застрянут, а это очень опасно.

Находясь на улице, отойдите на ее середину, на площадь, пустырь, подальше от зданий и сооружений, столбов, линий электропередач и заборов. Они могут упасть и придавить Вас.

Помните, что после первого могут последовать повторные толчки или колебания; будьте готовы к этому и предупредите тех, кто рядом. Повторные толчки можно ожидать через 15-20 минут: (этого достаточно, чтобы вернуться домой и прихватить самое необходимое или покинуть верхние этажи здания); несколько часов, а иногда и суток.

Колебания земной коры могут вызвать вторичные поражающие факторы техногенного характера. Разрушение системы с аммиаком, используемом в технологическом процессе хладокомбината, способно вызвать химическое заражение, угрожающее здоровью и жизни людей в короткий промежуток времени.